

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本文件的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示概不會就因本文件或因信賴本文件的全部或任何部分內容而引致的任何損失承擔任何責任。



下列公告已經在滙豐控股有限公司上市的其他證券交易所發布。

2009年6月9日

滙豐合資保險公司獲准在內地開業

滙豐保險（亞洲）有限公司（「滙豐保險」）與策略夥伴國民信托投資有限公司（「國民信托」）共同籌建的合資保險公司，已獲得中國保險業監督管理委員會（「中國保監會」）批准開業。

新成立的滙豐人壽保險有限公司將於2009年第三季開業。滙豐保險及國民信托將各持有合資保險公司的50%股權，而該公司的註冊資本為5億人民幣，由雙方各出資一半。

滙豐保險集團（亞太）有限公司主席兼行政總裁湯德信（David Fried）表示：「中國內地今年的經濟增長預計達7.8%，個人財富基礎不斷擴大，推動對保險產品的需求。我們即將開業的合資公司，將為這一不斷增長的市場提供更廣泛的保險產品，進一步拓展滙豐保險在內地的業務。」

中國內地的保險滲透率非常低，保費總額只佔國民生產總值的3.3%；而其他成熟的市場，例如英國，保險滲透率已達18%。

國民信托主席陳裕廣稱：「新成立的合資公司，將有助國民信托和滙豐積極擴展內地極具增長潛力的保險市場。我們很高興將國民信托對內地市場的深入認識，以及各項專長與業務平台帶到新公司加以發展。國民信托與滙豐不論在經營理念、管理哲學或企業管治方面，追求的目標及要求均不謀而合。雙方合作的協同效應，再配合滙豐保險的專長及經驗，將為合資公司帶來廣闊前景。」

滙豐人壽保險有限公司將在內地透過銀保（bancassurance）及保險營銷員兩個銷售渠道，提供全面的壽險、退休及醫療保險產品。

滙豐保險與國民信托根據內地與香港更緊密貿易關係(CEPA)框架提出申請籌組合資公司。CEPA 准許香港居民及企業在 CEPA 框架細則下，進行指定的貿易及投資活動，包括允許銀行進入內地某些經濟領域，也包括投資保險業。

媒介查詢： 陳美茵 2822 4637

滙豐合資保險公司獲准在內地開業 / 2

補充資料：

滙豐保險集團 (亞太) 有限公司

滙豐保險集團(亞太)有限公司旗下有四間承保公司，包括滙豐保險(亞洲)、滙豐人壽保險(國際)、滙豐保險(新加坡)和 HSBC Amanah Takaful (Malaysia) (持有 49%)。滙豐保險集團(亞太)有限公司亦持有下列公司的股權：韓國 Hana HSBC Life Insurance 50% 股權減一股；印度 Canara HSBC Oriental Bank of Commerce Life Insurance 26% 股權；以及越南 Bao Viet Holdings 10% 股權。在亞洲，滙豐集團持有平安保險 16.78% 的股權；在中國內地的北京、上海和廣州亦設有保險業的辦事處。

滙豐在中國內地

滙豐銀行 (中國) 有限公司作為首批本地註冊的外資法人銀行於 2007 年 4 月正式開業，滙豐銀行 (中國) 是內地最大規模的國際銀行，有 83 個網點，其中包括 19 間分行及 63 間支行。滙豐集團並在中國內地經營 5 間村鎮銀行，及持有下列機構的股權：

- 平安保險 16.78%
- 交通銀行 19.01%
- 上海銀行 8%
- 北京滙豐保險經紀有限公司 24.9%
- 滙豐晉信基金管理有限公司 49%

滙豐控股有限公司

滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司，總部設於倫敦。滙豐集團在遍布歐洲、亞太區、美洲、中東及非洲的86個國家和地區設有約9,500個辦事處。於2008年12月31日，其資產達25,270億美元，是世界最大的銀行和金融服務機構之一。滙豐本着「環球金融 地方智慧」的精神服務全球。

國民信托有限公司

國民信托有限公司是一家經中國銀行業監督管理委員會批准成立並受其監管的私營信托公司，面向全國提綜合金融業務，核心業務涉及資產管理、投資銀行、財富管理及直接投資。2008 年 1 月，公司榮獲「中國信托行業最有競爭力品牌」，同年 6 月公司榮獲「最佳信托產品獎」。

於本公布發表之日，滙豐控股有限公司董事會成員包括：葛霖、紀勤、凱芝[†]、鄭海泉、張建東[†]、顧頌賢[†]、杜浩誠[†]、方安蘭[†]、范智廉、霍嘉治、馮國綸*、歐智華、何禮泰[†]、李德麟[†]、駱美思[†]、穆德安爵士[†]、孟貴衍[†]、穆棣[†]、駱耀文[†]、約翰桑頓[†]及韋立新爵士[†]。

[†] 獨立非執行董事

* 非執行董事

香港股份代號：5